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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2021. Aos dias 03 de maio de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Iranilton de Santana, 
José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano 
de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que tõdos os vereadores estavam presentes no 
recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Jose Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois era votação è assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Projeto de Lei n° 009/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que institui o Dia do Ator, Compositor e Músico no 
calendário oficial do Município de Macaparana - Pernambuco. Vereador José Aguinelo afirma 
que esta foi a forma que encontrou para homenagear este grande macaparanense, mas que 
muitos macaparanenses não conhecem a sua história. Rosil Cavalcanti merece receber de nossa 
cidade esta homenagem, para não deixarmos que o mesmo seja esquecido por seus 
conterrâneos. Na ocasião o Vereador Ricardo parabeniza pelo projeto de lei, pois Rosil 
Cavalcanti foi um ilustre macaparanense e tudo que puder ser feito para lembrar de seu nome 
será dc bom grado, principalmente dando aos jovens a oportunidade de conhecer a sua história. 
Vereador José Iranilton parabeniza pelo projeto de lei o qual foi apresentada de maneira muito 
sábia e que vem para exaltar mais um filho ilustre desta terra. Os nossos jovens precisam 
conhecer Rosil Cavalcanti. Além do projeto vir para homenagear também os atores, escritores 
e compositores do nosso município. Vereador Jones Fernando parabeniza por esta intenção e 
sugere que seja acrescentado entre os artistas homenageados, os autores, pois nossa cidade 
conta com vários. Sugere também que a data escolhida para que seja comemorado, ao invés de 
ser dia 10 de julho, data de morte de Rosil Cavalcanti, que seja a data dc seu nascimento. 
Vereador José Aguinelo acata a sugestão de acrescentar os autores no projeto de lei. Enquanto 
a sugestão da data de nascimento, explica que a data de seu nascimento já é final de ano escolar 
e sua intensão é trabalhar esta data nas salas de aula, mas essa é uma questão a ser analisada. 
Em seguida o Projeto de Lei n° 009/2021 foi enviado para as comissões. Neste momento o 
Presidente antecipa a apresentação do Requerimento n° 34/2021 de autoria do Vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando Voto de Aplausos para o Pelotão da PM de 
Macaparana pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo, garantindo a segurança dos 
Macaparanenses. Vereador Ricardo Alexandre diz que é com a grata satisfação quem vem 
apresentar este Voto de Aplausos ao 2o Sargento Sottomaior representando a Polícia Militar, 
onde é nítida a diminuição dos índices de crimes letais e intencionais. São cento e dez dias sem 
a ocorrência de homicídios, além do aumento de cinqüenta por cento das apreensões de armas 
de fogo e de cento e cinqüenta por cento no cumprimento de mandados de prisão. São coisas, 
que só favorecem a segurança da nossa cidade e esta Casa Legislativa têm que parabenizar•> 
aplaudir de pé. Na ocasião os Vereadores José Aguinelo, José Iranilton, Pedro Morais, J^sé
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Antônio, Fillipe Cavalcanti, Jones Fernando, Josias Alexandre, Adaias JR e Paulo Silva, todos 
parabenizando pela justa homenagem e pelo trabalho do 2o Sargento Sottomaior, juntamente 
com sua equipe. Nesta hora o Presidente convida o mesmo para se pronunciar em tribuna, onde 
o mesmo primeiramente presta os agradecimentos em seu nome e de toda sua equipe a qual 
vem prestando seu serviço incessantemente e da melhor forma possível. Agradece também pela 
confiança que todos depositaram no seu trabalho, onde busca ajudar o máximo que pode pois 
este também é trabalho do policial, como também de todo ser humano. Está sendo transferido 
para outra cidade, mas isso faz parte do ofício, e se tiver que voltar para atuar em Macaparana, 
voltará com a maior satisfação, pois foi um lugar o qual foi muito bem recebido e conquistou 
amigos, inclusive fora da polícia. Colocado em votação o Requerimento n° 34/2021 foi 
aprovado por unanimidade. Apresentada a Emenda Modificativa n° 08/2021 de autoria do 
Vereador José Iranilton de Santana, que sugere modificações ao Projeto de Lei n° 007/2021 de 
autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura. Apresentada a Emenda Supressiva n° 
02/2021 de autoria do Vereador José Iranilton de Santana, que suprime do Parágrafo Único do 
Artigo Io do Projeto de Lei n° 007/2021 e autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura. 
Neste momento entraria em pauta duas emendas de autoria do Vereador José Antônio da Silva, 
as quais fazem mudanças ao Projeto de Lei n° 04/2021 de autoria do Executivo Municipal, 
porém o referido Projeto de Lei será solicitada a devolução pelo autor e o Vereador Jones 
Fernando justifica em tribuna o motivo de sua devolução. Segundo o Vereador, ao analisarem 
melhor o Projeto de Lei, foi identificado que nele há alguns erros formais e se nós chegarmos 
a aprovar da maneira que está ou até mesmo as Emendas do Vereador José Antônio, corremos 
até o risco de sermos chamados de burros. Os erros são referentes às porcentagens existentes e 
também às dotações que não contemplam todos os profissionais envolvidos e nem destina 
percentual para custeio dos PSFs no desenvolvimento de suas ações. Após a discussão sobre a 
tramitação do Projeto de Lei e das Emendas, ficou decidido que o Exmo. Prefeito providencie 
o ofício solicitando a devolução do referido Projeto de Lei, consequentemente a tramitação das 
emendas ficam aguardando o projeto corrigido conforme combinado. Requerimento n° 32/2021 
de autoria do Vereador Heronildo Ponciano de Lemos, solicitando Voto de Aplauso aos 
Voluntários do Projeto Doe Vida do Instituto Semeador. Vereador Heronildo Ponciano diz que 
a incidência de doação de sangue no Brasil é pequena e em Macaparana é ainda menor. Em 
2020 o Instituto Semeador criou o Projeto Doe Vida. Trinta e sete voluntários deste projeto, em 
comemoração ao aniversário da cidade, se deslocaram até a cidade do Recife para doarem 
sangue e salvar as vidas de cerca de cento e vinte e sete pernambucanos. Na ocasião o Vereador 
José Aguinelo diz que é importante uma atitude como esta que o Instituto Semeador teve, pois 
se trata de salvar vida. Na ocasião os Vereadores José Aguinelo, José Iranilton, José Antônio, 
Pedro Morais, e o Presidente Paulo Silva, todos ressaltando a importância deste gesto de doar 
sangue e parabenizando todos os envolvidos nesta nobre ação. Colocado em votação o 
Requerimento n° 32/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 33/2021 de autoria 
do Vereador Pedro de Morais Vieira, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora 
Teresa Christina Cavalcanti de Morais. Vereador Pedro Morais diz que recentemente sua 
família passou por mais um momento triste, onde sua tia Tereza Cristina, que carinhosamente 
chamávamos de Teca, foi mais uma vítima do Coronavírus. Sua tia era amorosa com os 
sobrinhos e apesar de morar longe sempre vinha visitar a sua terra, pois era macaparanane 
morou aqui parte de sua vida. Na ocasião os Vereadores José Iranilton, Ricardo Alexandre,/fosé
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Aguinelo, Josias Alexandre, Heronildo Ponciano, Jones Fernando, José Antônio e o Presidente 
Paulo Silva, onde todos prestaram as suas condolências e deixaram seu sentimento de pesar 
pelo triste ocorrido. Colocado em votação o Requerimento n° 33/2021 foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento n° 35/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, solicitando Voto de Repúdio para a COMPESA pela constante falta de 
abastecimento de água na cidade de Macaparana, cidade essa que rica em recursos hídricos, o 
que falta é só investimento por parte desta empresa para o melhoramento do abastecimento. 
Vereador Ricardo Alexandre justifica que mensalmente, mesmo sem ter agua nas torneiras, as 
contas chegam nas casas dos macaparanenses e são pagas. Certamente somam uma boa quantia 
para a empresa, mas que não vemos nenhum investimento sendo realizado para melhorar o 
abastecimento na cidade. No ano passado o Deputado Antônio Moraes destinou cem mil reais 
para ser usado em alguma reforma para melhorar o abastecimento. Uma empresa deste porte, 
que recebe uma grande quantia mensalmente dos clientes, chegar ao ponto de um Deputado 
destinar dinheiro para a mesma. São ruas que chegam até trinta dias chegar água. Devido esta 
situação, deixa o seu Repúdio para a COMPESA, uma empresa irresponsável. Na ocasião os 
Vereadores José Iranilton, José Aguinelo. Pedro Morais, Fillipe Cavalcanti, José Antônio, o 
Presidente Jones Fernando, onde todos mostraram seu apoio ao Voto de Repúdio e concordando 
que todos devem unir força para buscar melhorias para os macaparananeses na questão do 
abastecimento de água. Colocado em votação o Requerimento n° 35/2021 foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento n° 36/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que envie 
para esta Casa Legislativa cópia de todos os empenhos pagos (acompanhado de notas-fiscais) 
e a pagar destinados às Secretarias de Educação, Assistência Social, Agricultura, Obras e 
Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico, Cultura, Turismo e Esporte, Finanças e 
Administração, do dia 01 de janeiro de 2021 até a data de resposta deste requerimento. Colocado 
em votação o Requerimento n° 36/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 
37/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando Voto de Pesar pelo 
falecimento do Senhor José Correia de Lima, conhecido em toda cidade como Seu Correia. 
Requerimento n° 38/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando 
Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora Maria José da Silva, aos 46 anos de idade, no último 
dia 27, vítima do Coronavírus. Vereador José Aguinelo diz que não queria estar aqui 
apresentando Voto de Pesar, mas infelizmente este Covid tem nos obrigado a apresentar tais 
matérias. Conheceu o Senhor Correia quando ainda era criança, pois tinha amizade com os seus 
filhos. Infelizmente sua família é mais uma a ficar de luto por conta deste vírus. Outra família 
enlutada é a da sua amiga Liu, a qual não só participou dc sua Associação, como também da 
sua fundação. Ela foi uma das pessoas que mais deu força para a fundação. Sentimos muito a 
sua partida, uma perca para o nosso município. Na ocasião os Vereadores Pedro Morais e o 
Presidente Paulo Silva prestaram a suas condolências por estas duas percas. Colocados em 
votação os Requerimentos n° 37 e 38/202 foram aprovados por unanimidade. Indicação n° 
42/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva e Secretária de Saúde Polyana Karla, para que veja a 
possibilidade, após aquisição das vacinas com recurso próprio, de inserir nas prioridades 
vacinação contra o Covid, os Professores e demais profissionais da Educação. Vereador h 
Aguinelo diz que está apresentando esta solicitação em nome de varia professoras q u / 11
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procuraram, muitas demonstraram receio em voltar para as salas de aulas sem ter recebido a 
vacina contra o Covid. Tendo em vista que a Prefeitura Municipal aderiu ao consórcio para a 
aquisição de vacinas com recurso próprio, mesmo sem termos quaisquer informações sobre o 
mesmo, que tenham ao menos interesse em correr atrás e vacinar estes profissionais. Colocada 
em votação a Indicação n° 42/20211 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 43/2021 de 
autoria do Vereador José Antônio da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa 
da Silva, que tome as devidas providências restaurar o calçamento da Rua Agripino Sérgio de 
Melo. Vereador José Antônio diz que foi procurado por moradores que fizeram esta solicitação, 
então apresenta a mesma solicitando ao Prefeito que veja esta situação antes que chegue o 
período das chuvas e a situação do calçamento possa piorar. Colocada em votação a Indicação 
n° 43/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 44/2021 de autoria do Vereador Pedro 
de Morais Vieira, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que avalie 
calçar um trecho de 200 metros conhecido por Estrada da Piçarreira que liga Pá Seca de Baixo 
a Pá Seca de Cima. Vereador Pedro Morais diz que a Pá Seca é uma região muito carente de 
atenção, inclusive tem um carinho por aquela localidade e projetos que pretende colocar em 
prática futuramente. Na medida do possível vem atendendo as necessidades daquela população 
diante dos tantos problemas que existem. Uma delas é esta indicação, que muitos não acham, 
mas esta é uma solicitação essencial, a de calçar aquele treco que mesmo estando piçarrada e 
não sendo inverno a locomoção lá é bastante complicada. Na ocasião os Vereadores José 
Antônio e José Paulo apartearam dando as suas sugestões sobre a propositura. Colocada em 
votação a Indicação n° 44/2021 foi aprovada por unanimidade. Sem mais nada em pauta o 
Presidente José Paulo Medeiros da Silva facultaria a palavra aos vereadores para o tema livre, 
porém o Vereador Jones Fernando solicita que seja cumprido o Regimento Interno, colocando 
em votação a continuação ou o encerramento da presente sessão, tendo em vista que já  se 
passaram duas horas de duração da mesma. Por decisão da maioria dos vereadores presentes na 
sessão foi encerrada sendo a próxima para o dia 10 de maio de 2021, às dez horas, no mesmo 
local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme 
todos^os vereadores presentes e finalmente com a Secretária Hlayne,Cristina Rodrigues de Lirpa.
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